МБДОУ «Детский сад № 63 комбинированного вида» г. Кандалакша, Мурманской обл

Учитель дефектолог-логопед:  Столярова И.Г.

Музыкальный руководитель:  Батырева С.Е.

Конспект интегрированного занятия в коррекционной группе для детей с ЗПР
по теме «Зимушка – зима»

(подготовительная подгруппа)
Цель:
· Коррекция психофизических процессов и психоэмоционального состояния  у детей средствами игротерапии и музыкотерапии. 
Задачи: 
· Коррекционно-образовательные: 

· закрепление представлений о зиме, ее приметах;

· уточнение, расширение и активизация словаря по теме «Зима»;

· упражнение в образовании существительных с помощью уменьшительно-ласкательных суффиксов;

· совершенствование синтаксической стороны речи: 

· составление простых распространенных предложений с опорой на зрительный образ;
· составление предложений с пространственными предлогами;
· составление сложносочиненных предложений с союзом «а»;

· составление  сложноподчиненных предложений с союзом «потому что»
· Коррекционно-развивающие: 

· формирование устойчивого ощущения равномерной ритмометрической пульсации при обучении игре на простейших детских музыкальных инструментах (колокольчики);

· совершенствование взаимосвязи между поэзией и музыкой путем ритмодекламации;
· развитие танцевальной импровизации как спонтанного отклика на звучащую музыку;

· развитие зрительного внимания и восприятия, мышления, памяти.
· Коррекционно-воспитательные:
· воспитание доброжелательного отношения к сверстникам, умения слушать партнера;

· формирование навыков сотрудничества, взаимопонимания, доброжелательности, самостоятельности;

· воспитание любви и бережного отношения к природе.

Материал и оборудование: мультимедийное оборудование, мультимедийная презентация, музыкальный центр, DVD-диски с аудиозаписями, оформление зала в соответствии с темой «Зима»,  магнитная доска, картинки о зиме, мягкие игрушки,  снежинки, снежки, иллюстрации с изображением двух снеговиков, колокольчики, массажные тренажеры Су-Джок.
Словарная работа:  расширение и уточнение словаря в рамках лексической темы «Зима»;  актуализация и расширение номинативного словаря (существительные с уменьшительно-ласкательным значением: зимушка, снежок, снежиночка, морозик, ветерок, ледок, сугробик, холодок); адъективного словаря (подбор прилагательных: снежная, белая, вьюжная, красивая, сказочная, мягкая, легкая, серебристая, сердитая, суровая).
Предварительная работа:  чтение художественных произведений о зиме; заучивание стихов о зиме, выполнение лексических упражнений по подбору эпитетов; наблюдение признаков зимы  во время прогулок, экскурсия по близлежайшим улицам, рассматривание иллюстраций, репродукций о зиме; знакомство детей с ритмодекламацией, привлеченоформлению рукотворной книги о зиме, оформление выставки
Ход занятия:  (слайд № 1) 
Дети  с музыкальным руководителем входят в зал.
- Дети, сегодня к нам пришли гости. Мы подарим гостям  наши улыбки и поздороваемся музыкальным приветствием. 
Музыкальное приветствие «Доброе утро».
I. Организационный момент. 
Музыкальный руководитель:

- Я хочу пригласить  вас в зимнюю сказку. Но чтобы туда попасть, надо исполнить волшебную музыку зимы. Для этого я приготовила сказочные колокольчики. Вы будете музыкантами, а я – вашим дирижером. Каждый колокольчик  имеет свое звучание. Следите  внимательно за дирижерской палочкой. 
Творческое музицирование «Колокольчики».
Открывается занавес.

II. Вводная часть. 
Музыкальный руководитель:
- Мы с вами попали в сказку. Посмотрите, как здесь красиво! Снежная бахрома украсила деревья и кусты, надела на дома снежные шапки. Закружилась  в хороводе белые, пушистые, красивые  снежинки. А где же Зимушка-зима? Надо ее позвать – вставайте в круг!
Дети  исполняют ритмодекламацию «Зимушка-зима» (автор Т.Боровик):

Кто в пушистой шубке белой, 

Легкой поступью несмелой
Вышел к нам с утра?

Это зимушка-зима!

На кудрях её пушистых

Много блесток серебристых,

Много серебра.

Это зимушка-зима!

Рукавичкою взмахнула

И, куда бы ни взглянула,

Стелет бел ковер сама,
Зимушка-зима! 

Кверху руки поднимает,

Вмиг деревья накрывает

Чистым серебром сама,
Зимушка-зима!

Нежно-нежно, белоснежно,

К нам идет сама

Зимушка-зима,

Красавица зима!

Во время исполнения ритмодекламации появляется Зима.
III. Основная часть.
Зима:  Я пришла такая снежная, 
           Укрыла белыми одеждами 
           Леса, поля, дома и улицы.
           Я -  художница прилежная, 
           Все разрисовала  в царство снежное, 
           Развесила кружева из инея, 
           Такая сказочно красивая!
- Здравствуйте, дети, я – Зимушка-зима. Вы оказались в моей зимней сказке. Но не пугайтесь, я вас не заморожу. Ведь я не только холодная. Я могу быть разной. Вы, дети, знаете – какая я, Зима? (Снежная, белая, мягкая, легкая, сказочная, красивая, вьюжная, морозная, суровая, затяжная, серебристая) 
- Дети, если я  снежная, что я приношу вам с собой? 
- Если я морозная, что приношу с собой?

- Если я ветреная, что  приношу с собой?

- Если я вьюжная, что я приношу с собой? (ответы детей: снег, мороз, ветер, вьюгу)

- Какие забавы я вам приношу? (ответы детей: катание на санках, на лыжах, на коньках, игры в снежки, снежные постройки, ледяные горки)
- Дети, поиграйте со мной: я буду кидать вам снежок с обычным словом, а вы мне возвращать снежок с ласковым словом:
· Зима – зимушка

· Снег – снежок

· Снежинка – снежиночка

· Мороз – морозик

· Сугроб – сугробик 

· Ветер – ветерок 
· Лед – ледок

· Холод – холодок 
(слайд № 2) 
Зима: 
- Посмотрите, дети, что случилось со снеговиком в моей сказке! Рассыпался  во время сильного ветра. Снеговик ждет помощи. Вы поможете мне его собрать? А то ведь он  необычный, сказочный: чтобы его собрать – с  заданиями  необходимо справиться.
Задание 1.  Дидактическая игра «Снегопад».
Зима:          Вот не зря я к вам пришла
        И картинки принесла.
        Вы красиво говорите!
        О зиме все расскажите
- Посмотрите, сколько у меня картинок: они о зиме и о других временах года. Надо закрыть снежинками те картинки, которые не о зиме. У нас с вами получится снегопад!
Дети закрывают снежинками картинки, которые не относятся к теме «Зима» и комментируют:
- Зимой не собирают грибы. Зимой не бывает проталин. Зимой не катаются на велосипеде.  Зимой не ловят бабочек.
- Вот какой у нас получился снегопад. Снежинки закрыли все лишние картинки. Теперь посмотрите на картинки о зиме и составьте предложения по этим картинкам. Каждое предложение начинайте со слова «Зимой»:
Зимой все покрыто снегом.

Зимой дует холодный ветер.

Зимой день короче, а ночь длиннее.
Зимой прилетают снегири.

Зимой люди надевают теплую одежду.

Зимой дети кормят птиц.

Зимой дети лепят снеговика.

Музыкальный руководитель:
- Зима, мы о тебе очень много знаем и можем составить рассказ (один ребенок объединяет предложения, составленные по картинкам, в  рассказ о зиме).
Зима: 
- Молодцы, дети,  очень хорошо справились с этим заданием. Посмотрите,  вот и самый большой ком появился (слайд № 3).
Пальчиковая игра-массаж “Льдинка”.
- Замерзли, наверное,  в моей сказке? 

- Поиграйте с моими льдинками, чтобы ваши пальчики были ловкими, послушными:
Льдинку я  в руках  катаю 
И ладошки растираю.                            
Я ладошки разотру и потом  играть пойду.
Задание 2.   Дидактическая игра  «Не ошибись». 
Зима обращает внимание детей на игрушки: 
- В моей волшебной зимней сказке живут разные звери. Посмотрите, сидят они и скучают. А хотят они  на зимней полянке оказаться, в снежки поиграть друг с другом.
Выполнение инструкций и составление предложений с предлогами, обозначающими пространственные отношения:
Зима: Посади медведя  на сугроб.

Ребенок: Я посадил медведя на сугроб.

Зима: Посади белку около сугроба.

Ребенок: Я посадил белку около сугроба.

Зима: Спрячь ежа под елку.

Ребенок: Я спрятал ежа под елку.

Зима: Поставь лису перед сугробом.

Ребенок: Я поставил лису перед сугробом 

Зима: Спрячь зайца за сугроб.

Ребенок: Я спрятал зайца за сугроб.

Зима: 

- Все звери рады, что оказались на заснеженной полянке. Справились вы  и с этим заданием, умницы. Посмотрите, вот и средний ком появился  (слайд № 4).
Задание 3.    Дидактическая игра «Найди, чем отличаются эти снеговики»
Зима:    Я из снега ком слепила, 
              Снеговиков я смастерила,
              Поиграла, полепила,
              И к делам я приступила. 

Зима подводит детей к магнитной доске. 
- В моей сказке живут большой и маленький снеговики. Посмотрите, снеговики одинаковые или отличаются друг от друга? (отличаются, они разные)

- Чем отличаются снеговики? 

Дети рассматривают картинки с изображениями большого и маленького снеговиков, находят и называют отличия. Каждое отличие обозначается на доске фишкой (снежком).

- С этим заданием тоже хорошо справились, молодцы. Посмотрите, вот и третий  ком появился (слайд № 5, 6)
- Наш снеговик готов. Посмотрите, какой красивый  получился снеговик, веселый, радостный! Это вы помогли мне собрать снеговика. Спасибо, вам, дети!
 Музыкальный руководитель:
- Зимушка, в твоей зимней сказке не один, а целая семейка снеговиков. Хочешь, мы расскажем тебе  о том, как  вместе с детьми лепили снеговиков на участке в детском саду.
Дети исполняют ритмодекламацию «Снеговики» (автор Т.Боровик): 

- Зачем вам, ребята, два уголька?

- Два уголька? Совсем не похоже!

И кто вам сказал? Придумали тоже – 

Это же глазки снеговика!

-Зачем ты морковку из кухни принес?

-Какая морковка? Совсем не похоже!

И кто вам поверит? Придумали тоже – 

Это озябший оранжевый нос!

- Зачем ты ведро приволок с чердака?

- Какое ведро? Совсем не похоже!

И кто вам поверит? Придумали тоже – 

Это ведь шляпа снеговика!
И вот возле дома снежный дед

В шубу снежную одет.

Он кряхтит на всю округу,

Он зовет свою подругу.

Мы и стали во всю прыть 

Бабу снежную лепить.

А она сказала: 

«Скука, нет ни внучки, нет ни внука!»

Мы слепили и внучат – 

Маленьких снеговичат!
Стоять будут наши снеговики,

Что значит стоять? Совсем не похоже!

Отлично танцуют снеговики!

А с ними детишки танцуют тоже!

Зима:

- Отличные снеговики получились, смешные, веселые! Я очень рада, что вы весело проводите время зимой!
Зима обращает внимание  детей на снеговика (слайд № 6):

Снеговик мой непростой, любопытный, озорной.
Знать он хочет, вам, ребята,

Очень нравится зима?  (да, нравится)

Зима:

- Расскажите мне, дети, почему вам нравится зима? 
Дети  составляют предложения:  «Зима мне нравится, потому что…» 
- Дети,  может кому-то  не нравится зима? Расскажите, почему  вам не нравится зима? Дети  составляют предложения: «Зима мне не нравится, потому что…» 
- Я стараюсь, чтобы всем детишкам, всем  взрослым людям, всем зверям в лесу было хорошо зимой! Примите от меня  вот эти снежинки, чтобы вы меня не забывали и ждали меня каждый год. 
Музыкальный руководитель:

- Дети, а мы  потанцуем с этими снежинками.
Музыкально-ритмическая композиция   «Серебристые снежинки»..
IV. Заключительная часть.

Итог занятия. 
Зима:

- Спасибо вам, дети. Очень понравился мне ваш танец! О каком времени года мы с вами говорили? (о зиме) Обо мне, Зимушке-зиме, вы много знаете! Вы справились с моими заданиями, помогли мне и снеговика сказочного собрать! Я рада была видеть вас в своей сказке!

Музыкальный руководитель:

Ну а нам пора прощаться,

И со сказкой расставаться! 
- Дети, чтобы нам оказаться в детском саду надо совершить волшебство: мы исполним волшебную музыку зимы. 

Дети прощаются с Зимой, берут колокольчики и выходят за занавес. Творческое музицирование с колокольчиками.
Занавес закрывается. 

Музыкальный руководитель:

- Вот мы и оказались в саду. Вам понравилась зимняя сказка? Прощание с гостями. Исполнение  попевки «До свидания»
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